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„ Co jsem se naučil 
od Matky Terezy“
Setkání s P. leo maasburgem, který pár 
let úzce spolupracoval s matkou Terezou. 
Pomáhal jí jako kněz a tlumočník na několika 
zahraničních cestách. Prožili spolu náročné 
situace, mnohé zázraky boží prozřetelnosti, 
ale i veselé historky.

30. 11. / 19.00 / KCMT
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Svěřit svůj život do Božích rukou,
nebo „svaté kamikadze“

ž iVOt  farnOst i

s s s

Když slyším větu „Svěř svůj 
život do Božích rukou,“ tak 
si vždy vzpomenu na modlit-
bu řidiče: Auto se rozjede a ři-
dič zbožně pouští rukama vo-

lant, zavírá oči a zplna hrdla volá. „Bože, do tvých 
rukou svěřuji tento volant.“ V lepším případě to 
skončí tak, že po otevření očí se ři-
diči podaří zabránit srážce s chod-
cem či protijedoucím automobi-
lem, nebo zaparkování v příkopu 
nebo to odnese jenom automobil. 
V horším případě visí řidič i s vo-
zidlem třeba na telegrafním slou-
pu a je dobit a zmrzačen on i jeho 
spolujezdec, případně ještě pár lidí 
okolo, kteří byli tak neopatrní a šli 
tou cestou a nesvěřili svůj život do 
Božích rukou jako náš řidič. Kdo 
to tedy zkazil, já řidič, anebo se to 
nějak vymklo Pánu Bohu z rukou? 
Způsob řešení našeho řidiče do 
křesťanského života nepatří, neboť 
nemáme být sebevrazi ani ohrožo-
vat své okolí svojí pseudosvatostí. 
A přeci to v našem životě někdy 
vypadá trošku podobně, když se 
pokoušíme nepřijmout svou odpo-
vědnost či stavovskou povinnost, 
a snažíme se je hodit na Boha.

A co tedy dělat, když každý ka-
zatel tvrdí: svěř svůj život do Bo-
žích rukou a učiň ho „Pánem-ři-
dičem” svého života? Budeme 
na to muset jít jinudy než náš ři-
dič. Již v Genezi zjistíme, že lidem 
Bůh svěřil hned na počátku určitý 
úkol: rozvíjet zemi a završit ji, starat se o zahradu, 
ale přitom to člověk nemá činit odtrženě od tvůrce 
(autonomně od Boha). Bůh dává v Genezi návod, 
co člověk činit má a co nemá: „Člověk nemá jíst 
z toho jednoho stromu”.  Bůh neudělá betonovou 
hradbu, aby ten strom vůbec neviděl, ale stvoří člo-
věka tak, že má šanci to udělat dobře. Bůh nedělá 

věci, které nám svěřil, za nás. Bůh po nás žádá au-
tonomii podřízenou v důvěře jeho zákonu (zákonu 
bezpodmínečné lásky), tedy ne svévoli, ale svatost. 
Autonomie odtržená od Boha je svévolí. Náš pro-
blém je, že často žijeme v extrému, protože neu-
míme nebo nechceme nést napětí každého všed-
ního dne mezi odpovědností a současně závislos-

tí na Bohu.
My se nemůžeme zbavit odpo-

vědnosti za to, co činíme tak, že 
všechno, způsobem jako náš řidič, 
hodíme na Boha, ani se nemá-
me stát autonomní od Boha, kdy 
je nám šumafuk, jak k nám Bůh 
promlouvá. Bůh nechce loutky, 
ale spolupracovníky. Bůh nás rád 
bude řídit, ale podle svých pra-
videl vedení, ne podle našich vý-
myslů. Smysl pro realitu i tajemství 
a zároveň hluboký, řekl bych, in-
timní život s Bohem – to je pro-
stor, kde Bůh vede člověka k jeho 
plnosti. Pouze v atmosféře důvěry 
a odpovědnosti zároveň se realizu-
je Boží vedení a panování, chcete-
li řízení našeho života. Celé naše 
hledání jak být odevzdaný do Bo-
žích rukou má řešení v niterném, 
vytrvalém a věrném setkání s ním, 
a to i v období sucha, a vedle toho 
v praktických krocích života. Mno-
ho našich suchých období spočí-
vá v tom, že nedělám své obyčej-
né věci poctivě, a tedy se nemůže 
realizovat ani Boží vedení.

Svěřit svůj život do Božích rukou 
tedy neznamená stát se kamikad-

ze, ale znamená to jít životem jako Kristus. A Kris-
tus, to byl někdo, kdo se prostě jednoduše modlil 
a přitom velmi kvalitně pracoval. Byl to rabi z tesař-
ské rodiny. O jeho tesařině toho sice moc nevíme, 
ale rabi to byl rozhodně schopný a věrný, a to tak, 
že ho to stálo život. Byl to Hospodinův služebník 
plný Ducha, byl to syn svého otce. Jak se projevoval, 

12.10.

návštěva
kardinála duky

2.10.
dětská mše sv.

s P. Michalem
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když bylo potřeba, modlil se, a když bylo třeba, tak 
kázal, když to bylo třeba, odpočíval, když potřebo-
val spolupracovníky, tak je vybral atd. Ježíš je prak-
tik života kráčející v úzkém společenství s Otcem. 
Tedy co to nakonec znamená? V jeho životě neby-
lo nic, co by Otci nepatřilo, a přeci to užíval on. Je-
žíš je ten, který jedná, ale jedná právě natolik, nako-
lik udržuje společenství s Otcem; v tom tkví tajem-
ství nechat Bohem řídit svůj život. Prakticky to kdosi 
vystihl, když řekl: „Modli se tak, jakoby všechno zá-
viselo na Bohu, a pracuj tak, jakoby všechno závise-
lo na tobě.“ Je jasné, že nestačí jedno bez druhého. 
Modlitba bez skutků se stane pokrytectvím a skut-
ky bez modlitby se stanou otroctvím, workholismem 
a samospasitelným úsilím.

Zkusím to vyjádřit konkrétně. Jsi student: studuj, 
kolik to jde, a pamatuj na to, že tvé studium patří 
do Božího plánu a budování Božího království. Máš 
rodinu: starej se, co to jde, a pamatuj, že každé tvo-
je dobré slovo, každá vyměněná plínka, každá uva-
řená vločková kaše i pečená husa, vaše auto, omít-
nutý dům, opravený kohoutek v koupelně chce pa-
třit a má patřit do Božího království a je prostorem, 
v němž se realizuje Boží vláda nad tebou. Pracuješ: 
dbej na to, že každé udeření kladiva patří do Boží-
ho království. Píšeš noviny: pamatuj, že každé tebou 
napsané slovo má patřit do Božího království. Cho-
díš s děvčetem (s klukem): i to je prostor kde se má 
realizovat Boží království – dovolíš mu to svým re-
spektem k jeho plánu i nároku na pořádek. To, co 
tu píši, neznamená novou těžkou kládu, která teď 
bude nad každým z nás ležet, to je odlehčení, ne-
musíme totiž zas tak kdoví co hledat, ale stačí to, 
v čem žiji, uvádět do Boží přítomnosti. Jak? Třeba 
takhle to dělal starý iro-skotský zemědělec:

Bože, požehnej ty sám mé žně, každý kopec, 
rovinu i pole, každičký zatočený, pěkný tvrdý srp, 
každý klásek a každou hrstku v snopu. (A pak šel 
a obdělával pole.)

A takhle to zas může dělat počítačový expert, 
dřív než se vrhne do víru dne:

Bože, požehnej ty sám můj počítač, chraň každé 
kliknutí mé myši, aby mi sloužilo a ne mne zdržo-
valo, ty sám požehnej můj internet, ať v něm najdu 
to, co buduje a ne to, co boří, stůj, Pane, na stráži 
mé mysli, ať nejsem otrokem stroje a techniky, ale 
ať jsem tvým synem plným svobody. (A pak si sed-
ne a pracuje na www.KCMT.cz)

P. Michael

SlOVO reDAKCe

Milí přátelé a čtenáři Fchodovin,
účastním se se svým pětiletým synkem výu-
ky náboženství. Nedávno jsme při jedné hodi-
ně zpívali v refrénu písně: „Je jedno, jak se cí-
tíš a jak vypadáš, Bůh tě má rád.“ Vzpomně-
la jsem si na své pocity z týdne předtím, kdy 
se mě tři dny po sobě vždy něco hodně dotklo 
a já potřebovala své pocity zpracovávat hodně 
dlouho doma. Jak moc ráda jsem uvítala mož-
nost, že se můžu před „svým“ Bohem vybre-
čet a vykřičet až do bodu, kdy se vše ve mně 
uklidnilo. Nechci totiž ve svém srdci nechávat 
pocit ukřivděnosti. Myslím si, že by to ve mně 
dál „hnilo“ a postupně ničilo můj vztah k dané 
osobě. Moc ráda se opírám o slova v Izaiáši 
53,4-5, která se vztahují na Ježíše: „Byly to 
však naše nemoci, jež nesl, naše bolesti 
na sebe vzal, ale domnívali jsme se, že je 
raněn, ubit od Boha a pokořen. Jenže on 
byl proklán pro naši nevěrnost, zmučen 
pro naši nepravost. Trestání snášel pro 
náš pokoj, jeho jizvami jsme uzdraveni.“ 
Ano, je sice jedno, jak se cítím a jak vypadám, 
nemá to vliv na lásku, kterou mě Bůh milu-
je. Ale Bohu to jedno není. On to vše na sebe 
vzal a se mnou prožívá i dnes. Nechme si od 
Něho darovat pokoj, který dávno pro nás zís-
kal. Nechme si darovat uzdravení našich zra-
nění. Nenechme v sobě bujet neodpuštění 
a zášti vůči lidem, kteří nám ublížili. Katka

9. a 10.  listopadu 1984
navštívila sv. Matka Tereza 
tehdejší Československou so   - 
cialistickou republiku. Během 
své návštěvy promluvila 
k věřícím shromážděným 
v kostele sv. Ignáce v Praze 
a o den později zavítala do Brna, 
kde byla přijata v někdejším jezuitském kostele 
Nanebevzetí Panny Marie. K věřícím v kostele 
sv. Ignáce pronesla 9. listopadu 1984 
Matka Tereza tato slova: „Mějme krásné, 
čisté, upřímné srdce, abychom mohli Pána 
Ježíše co nejvíce milovat.“

V životě každého z nás nastane chvíle, kdy je 
třeba se rozhodnout. Někdy je to lehčí, někdy 
zase náročnější. V podstatě se člověk rozhoduje 
stále. Ráno se rozhoduje, jestli vůbec má vstát. 
Co si má vzít k snídani, jaké oblečení, jaký pro-
stor dá Bohu, aby ten den začal modlitbou, aby 
ten den probíhal s Boží pomocí. Následně celý 
den je samé rozhodování, ať už je to v rodině, 
v zaměstnání nebo ve škole, v našem jednání 
s druhými lidmi. Ale mnohdy přicházejí velmi 
náročné chvíle, kdy naše rozhodnutí je nesmír-
ně důležité. Při výběru školy, při výběru zaměst-
nání, při výběru partnera atd.

Aco nám k tomu říká Písmo sv.? V horském
   kázání nám Ježíš vysvětluje kdo je blaho-

slavený, kdo je šťastný. Ježíš nám nabízí správnou 
volbu, jak jít po té často kamenité cestě, která 
vede do věčné radosti, k Bohu. Ježíš nám šestkrát 
opakuje „nedělejte si starosti“. Vložte svůj život 
do Božích rukou, osvobodíte se od starostí. Ježíš 
neříká, že nemáme pracovat; říká nám, abychom 
z práce nedělali modlu, která nám bere dech:

„Práci je třeba dělat a starostí je třeba se 
zbavovat“ (sv. Jeroným). Sv. Ignác z Loyoly radí, 
abychom jednali tak, jako by všechno závise-
lo na nás, ale přitom si byli vědomi, že všech-
no závisí na Bohu. Takový postoj nás osvobozu-
je od úzkostí – všechno závisí na Bohu! – a dává 
nám svobodu v užívání našich schopností – všech-
no závisí na nás! Skutečnost, že všechno je dar, 
nesmí být alibi, abychom se vyhýbali práci, ale chrá-
ní nás před ustaraností.

Na rozdíl od zvířat se člověk nerodí oblečený, ani 
nenachází potravu přímo v přírodě. Nutně musí 
pracovat. Ale nesmí si člověk ze svých potřeb dělat 
cíl svého života. Věci nám mají sloužit, nemají nás 
zotročit.

Ježíš nám říká: hledejte. Neříká „dělejte si sta-
rosti“. Říká jen: „hledejte“. Naše hledání má mít 
svou prioritu. Hledejte Boží království a jeho spra-
vedlnost, a to všechno ostatní vám bude přidá-
no. Nedělejte si proto starostí o zítřek, zítřek bude 
mít své vlastní starosti, každý den má dost svých 
trápení.

Starání se o zítřek je síla, která nás odtahuje od 
dnešní činnosti. Můžeme žít jen v přítomném oka-
mžiku, ne v tom, který přijde po něm.

Také zítřek má své starosti. Každý den má svou 
dávku námahy, která je snesitelná právě v ten den, 
a nelze k ní přidávat tu námahu zítřejší.

Úzkost z toho, co přijde potom, nám znemož-
ňuje žít zde a nyní. Zítřejší zlé věci jsou vždycky 
nesnesitelné, zejména proto, že ještě nenastaly.

Bůh nám každý den dává sílu jako manu, aby-
chom zvládli tíhu přítomné chvíle. Proste a dosta-
nete, hledejte a naleznete, tlučte a otevře se 
vám! Neboť každý kdo prosí, dostává, a kdo 
hledá, nalézá, a kdo tluče, tomu se otevře. 
Svatý Jakub říká: „Když je někdo z vás pozadu 
v moudrosti, ať prosí Boha, a bude mu dána, pro-
tože Bůh všem dává štědře … Jen ať prosí s důvě-
rou a vůbec nepochybuje. Neboť kdo pochybu-
je, podobá se mořskému vlnobití: vítr jím zmítá 
sem a tam. Takový člověk se nesmí domnívat, že 
něco od Pána dostane. Je to muž obojaký, nestálý 

prosit,
  hledat
    a tlouci...

POCTIVOST, ODPušTěNí A DůVěrA

JSOu VlASTNOSTI NeZByTNé PrO CeSTu
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ve všem svém počínání (Jak 1,5-8). A dále dodá-
vá: „Nic nemáte, protože neprosíte. Prosíte, 
a nic nedostáváte, protože prosíte špatně: chce-
te to potom rozplýtvat na své rozkoše“ (Jak 4,2). 
Modlitba je spolehlivá tehdy, když prosíme o to, co 
je v souladu s Boží vůlí, s důvěrou, která po všem 
touží a nic nepovažuje za nemožné, s pokorou, 
která se ničeho nedomáhá a na všechno čeká. 

Modlitba vpodstatě znamená: „prosit, hledat 
a tlouci.“ Není to ale otravování Boha, abychom 
na něm vymámili to, co chceme my. Naopak je to 
synovský postoj s přesvědčením, že Bůh mě obdaru-
je a že ví, co mi má dát. Neprosíme proto, abychom 
přiměli Boží ruku k dávání, ale abychom otevřeli 
svou ruku, a tak mohli přijmout dar od toho, který 
je stále k dispozici každému, kdo po něm touží.

V průběhu kázání na hoře vysvětluje Ježíš lidem, 
co znamená být křesťanem – jaký má být náš cha-
rakter, jak máme žít, jaký má být náš vnitřní život, jak 
mají vypadat naše vztahy a naše postoje. V závěru 

svého kázání nás upozorňuje, abychom se správ-
ně rozhodli. Ježíš nám předkládá dva možné život-
ní styly. Říká, že existují dvě cesty, jedna je „široká“ 
a druhá „úzká“. Ježíš nám předkládá dva možné 
cílové body a odpovídá na otázku: Kam „směřují?“ 
široká cesta má sice široký vstup, ale Ježíš nás varu-
je, že na konec vede do záhuby. Na úzkou cestu se 
vchází těsnou branou, ale tato cesta „vede k živo-
tu.“ Je to cesta, na níž může být tlačenice a jsou na 
ní hranice. Pokora je nezbytností. Pomsta a nenávist, 
nepatří na tuto cestu. Naopak poctivost a odpuště-
ní, to jsou vlastností nezbytné pro cestu, která vede 
do Božího království. Je to cesta, na které se od vás 
žádá, abychom s druhým jednali tak, jak chceme, 
aby jednali oni s námi (Mt 7,12). Jistě, že jsou to 
náročná slova. Slova, ke kterým je potřeba mít stále 
upřen svůj zrak. Horské kázání pozorně číst a vnášet 
ho do svého života. To je důležitý úkol, pro nás křes-
ťany. Stále se držet Ježíše a podle toho žít. 

Váš jáhen Pavel Urban

Milí farníci, 
Od října probíhají ve foyer KCMT kurzy Alfa – 
cyklus 10 přednáškových večerů, jejichž cílem je 
seznámit příchozí s křesťanskou vírou. Přihlásilo 
se na ně kolem 25 osob. u sv. Františka se zase 
koná další cyklus Manželských večerů, které 
vedou manželé Staňkovi. O tyto večery byl letos 
velký zájem, plnou kapacitu 10 párů se podařilo 
velmi rychle naplnit. 

už se nám opět blíží konec roku a s ním doba 
adventní. I letos se můžete těšit a své známé pozvat 
na adventní koncerty v KCMT i u sv. Františka. 
Najděte si čas na adventní jarmark pod střechou, 
kde můžete pohodlně nakoupit vkusné a origi-
nální dárky pro své blízké, zatímco se vaše děti 
zúčastní interaktivního divadelního představe-
ní. Předvánočnímu hektičtějšímu času se můžete 
postavit také tím, že si přijdete do KCMT zatančit 
a poslechnout kapelu The Five Band, která bude 
hrát na listopadovém nedělním tanečním odpo-
ledni, a objevíte v ní pana Petra šilhavého z naší 
farnosti. Koncem měsíce uvítáme v KCMT velmi 

vzácného hosta, P. leo Maasburga, který se s námi 
podělí o svou osobní zkušenost s naší milou sv. 
Terezií z Kalkaty.

S blížícím se koncem roku bychom vás chtěli 
opět požádat o podporu činnosti a provozu naší 
farnosti, všech jejích pastoračních a evangelizač-
ních aktivit i ostatních programů, které nabízí růz-
ným věkovým kategoriím z řad široké veřejnos-
ti. Aktivity farnosti jsou skutečně na vaší podpo-
ře závislé, stojí na vašich modlitbách, vaší pomo-
ci, dobrých vzájemných vztazích, na vašem zájmu 
o dění ve farnosti, na vaší účasti na farních pro-
gramech a na vašich finančních a věcných darech. 

Finanční dar, který farnosti darujete, si může-
te odečíst od daňového základu. Tato daňová 
výhoda platí jak pro zaměstnance, tak pro pod-
nikatele. Dar můžete předat osobně panu faráři 
nebo ředitelce KCMT nebo nejlépe poslat na účet 
č. 19-9362170227/0100 (s variabilním symbo-
lem 1111 obecně na aktivity farnosti, 1133 kon-
krétně pro kostel sv. Františka, 1144 pro KCMT, 
1155 na výměnu vnějších oken v lodi kostela 
sv. Františka). Pro účely daňového odpočtu vám 
vystavíme potvrzení.

Požehnané dny vám přeje Karina Juráková
 ředitelka KCMT

Zprávy
z KCMT

24. 9.
jáhenské

svěcení
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zprávičky
 z Farní charity

Ozval se mi spolužák Petr ze základní školy, 
aby požádal o radu. Jeho tatínek měl velice 
kuriózní úraz. Pan Robert už mnoho let žije 
sám, žena mu tragicky zemřela při autone-
hodě...

Pamatuji si, jak těžce to tehdy nesl, v té době 
jsme s Petrem ještě chodili do školy. Pan 

robert se už nikdy neoženil, kluky vychoval sám. 
Když dostudovali a odstěhovali se, zahrabal se 
do práce. Po odchodu do důchodu si musel najít 
nového koníčka a zábavu. Pravidelně se schází 
s bývalými kolegy, chodí na pivko, ale jinak tráví 
čas ve své dílně. Stal se z něj vášnivý kutil. V dílně 
má spoustu různých nástrojů a mašinek. 

Po dílně obvykle pobíhá v montérkách, na 
laclu a bocích má skvrny od všeho možného. To 
osudné odpoledne nejprve na něco použil ředi-
dlo, potom cosi vyráběl nad otevřeným ohněm, 
byl neopatrný a oblečení na něm začalo hořet. 
Naštěstí se mu podařilo oheň uhasit a zavolat 
sanitku. Přesto utrpěl těžké popáleniny břicha, 
hrudníku a krku. ležel mnoho týdnů na popále-
ninách, podstoupil transplantaci kůže a po sta-
bilizaci popálenin ho přeložili 
na interní oddělení. Následkem 
úrazu trpěl i dýchacími potíže-
mi, dlouhodobé upoutání na 
lůžko se podepsalo i na jeho 
hybnosti. Pan robert se sta-
věl zpátky na nohy jen velmi 
pomalu. 

Petr se na mne obrátil s pros-
bou o pomoc. Tatínka sice 
v nemocnici navštěvoval, ale 
jejich vztah už mnoho let není 
dobrý. Tatínkovi se nelíbila 
žena, kterou si Petr vybral za 
svoji životní partnerku, a dal 
to před svatbou velmi důrazně 
najevo. Nešťastně vyřčená slova 
vrazila klín mezi mladé manžele 

a pana roberta, prakticky se přestali stýkat. Oba 
paličáci si stále stojí za svým. Petr žije se svojí 
ženou šťastně, mají dvě děti, přesto jejich vztah 
otec nevzal na milost. robertův starší syn žije 
s rodinou mimo republiku. Dokonce ani tatínkův 
těžký úraz rodinu nepřiměl, aby se nad sebou 
zamyslela. Petr mi sdělil, že za tátou jednou za 
čas zajde, ale starat se o něj nemůže. Doporučila 
jsem Petrovi, aby pro tatínka našel dobrou reha-
bilitaci. Když bude schopný se bezpečně pohy-
bovat po bytě, můžeme začít s domácí péčí.

Petr je muž činu, do týdne byl tatínek na reha-
bilitaci. Vůbec se mu tam nelíbilo. Stěžoval si, 
že ho pracovníci honí jak nadmutou kozu, že 
už toho má dost a chce jít domů. Marně mu 
domlouvali lékaři, Petr i naši sociální pracovní-
ci. Po dvou týdnech se vzbouřil a nechal se pro-
pustit domů.

Petr měl o tátu strach a navrhoval, aby si 
podal žádost do domu s pečovatelskou služ-
bou. Myslel to dobře, pan robert by tam nebyl 
sám a měl by všechny služby. Se zlou se potá-
zal, pohádali se s otcem a už zase spolu ti dva 
mezci nemluví. K panu robertovi teď chodí-
me my. Nosíme mu nákupy a vozíme obědy. 
Přes práh nás nepustí, ale alespoň víme, že je 
v pořádku. Já tajně doufám, že se ti dva paličáci 
do Vánoc usmíří. Na obou vidím, jak je ty jejich 
věčné spory a hádky mrzí a vyčerpávají.

Neúprosně se blíží konec 
roku. V prvních měsících kalen-
dářního roku máme tradič-
ně nedostatek finančních pro-
středků na provozní náklady. 
Finanční prostředky přiděle-
né v roce 2016 musíme vyčer-
pat do posledního dne roku. 
Příjem z prodeje našich slu-
žeb pokryje asi 50% nákla-
dů. Žádosti o dotace a gran-
ty na rok 2017 sice podáváme 
už od měsíce října 2016, první 
finanční prostředky doputují 
na náš účet nejdříve v dubnu. 
Obtížné období nám pomáha-
jí překlenout finanční a věcné 

dary. Největší množství těchto darů na náš účet 
dostáváme právě v předvánoční době. Prosím 
tedy naše dárce, aby na nás opět pamatovali. 
Moc děkuji vám všem, kteří dary posíláte prů-
běžně po celý rok. Potvrzení o daru za rok 2016 
budeme všem dárcům vystavovat na začátku 
ledna 2017.

letos nás můžete podpořit také tím, že si 
koupíte naši knížku Sestřičky na cestách nebo ji 
můžete věnovat někomu z blízkých jako vánoč-
ní dárek. Knížka je k dispozici v sakristii kos-
tela sv. Františka z Assisi a obchodě s knihami 
v Komunitním centru Matky Terezy. lidé si často 
myslí, že příběhy jsou určeny pouze pro starší 
generaci. ráda bych otevřela tímto neformálním 
způsobem téma péče o seniory a domácí péče 
i mladší generaci. Jsou to totiž lidé mladšího 

a středního věku, kteří se na nás obracejí v oka-
mžiku, kdy onemocní někdo z jejich blízkých. 
Tito lidé často nevědí, kam se mají obrátit. Zatím 
se prodalo asi 500 výtisků knížky. Velmi mne pře-
kvapilo, že je hodně pozitivních ohlasů právě od 
mladších čtenářů. Zakoupením jednoho výtis-
ku doplatíte 90 minut naší péče. Pomůžete nám 
i tím, že knížku doporučíte dalším lidem nebo 
v některé z mimopražských farností. Sestřičky na 
cestách je možné objednat i on line na webo-
vých stránkách:

www.sestricky-na-cestach.cz

Děkuji za vaše dary, které vhazujete do kasiček 
v kostele sv. Františka z Assisi i Komunitním cen-
tru Matky Terezy a přeji všem pokojný listopad.

Eva Černá

DĚKUJEME!

Drazí přátelé,
Bůh každému z nás často dává krásná znamení. Ve 
středu 5. října na svátek sv. Faustyny Kowalské jsme 
se začali ve farním sále zamýšlet nad Vyznáním víry, 
nad výkladem podle Tomáše Akvinského. Setkání 
jsme začali prosbou, aby nás Duch Svatý vedl, 
aby nám dal dobrá vnuknutí. Příjemný večer jsme 
ukončili modlitbou, a postupně jsme odcházeli 
domů. Osobně také odcházím, vysvětluji, že mám 
před sebou ještě večerní chvály. Pomalu jdu k auto-
busu. Najednou přibrzďuje a zastavuje neznámé 
auto. K mému milému překvapení vychází Pavel 
Michalec a říká: „Já vás odvezu domů. Poznal jsem 
vás podle chůze, podle hole.“

Zachvátila mě obrovská radost, ale ještě větší 
radost nastala v autě. Pavel jel z porodnice a sdě-
luje mi radostnou zprávu: „Narodila se mi dcera 
Dominika.“ Vzájemně jsme v autě prožili chvíle 
plné nadšení. Samozřejmě, že doma jsem se mod-
lil za tuto rodinu. Děkoval Bohu za jejich víru, za 
lásku, kterou ve svém životě žijí, za jejich zdraví, 
a hlavně, aby jejich život byl vždy Bohu milý.

Jáhen Pavel Urban

NAROdILA Se MI
dCeRA dOMINIKA...

...�Téhož�dne,�kdy�jsem�ulehla�
k�odpočinku,�ke�mně�v�noci�přišla�
nějaká�dušička�a�klepáním�na�skříňku�
mě�probudila�a�prosila�o�modlitbu.�
Chtěla�jsem�se�zeptat,�kdo�je,�avšak�
umrtvila�jsem�svou�zvědavost�
a�to�malé�umrtvení�jsem�spojila�
s�modlitbou�a�za�ni�obětovala.

                            (Sv. Faustyna, Deníček 516)
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Domov pro seniory Háje
Vás zve na

SeTKÁNí
dOBROVOLNíKŮ
v úterý 29. 11. 2016
od 17.00 hod. v kavárně domova
Na setkání Vás zve:

Mgr. dagmar Zavadilová,
ředitelka Domova pro seniory Háje
Bc. Magda Maděričová
koordinátor dobrovolníků 

Řeholnice a mystička žila ve 13. století v Německu.
  Mechtilda z Hackebornu je považována za 

jednu z největších podporovatelek úcty Srdce 
Ježíšova. Benediktinka byla sestrou Gertrudy z Hac-
ke    bornu, abatyše kláštera benediktinek v Helftě, 
kde Mechtilda rovněž žila od r. 1258 do své smrti. 

Vychována Gertrudou, stala se pak Mechtilda 
vedoucí klášterní školy v Helftě. Byla velmi oblíbe-
na u svých spolusester především pro své umělec-
ké nadání. Ty sepisovaly, zprvu bez jejího vědomí, 
její mystické zážitky, což Mechtilda později dovolila. 
Zápisky se staly známými jako „liber specialis grati-
ae“ (Kniha zvláštní milosti). Svatou Mechtildu často 
citoval biskup Josef Hlouch ve své knížce Minutěnka. 

Můžeme se zamyslet nad uvedenými slovy Pána 
Ježíše k sestře Mechtildě:
•  „Kdyby člověk věděl, kolik spásné milosti mu pra-

mení z přijímání mého Těla, omdlel by radostí.“
•  „Kdyby někdo zničil celý svůj život, kdyby těžký-

mi hříchy všecko promarnil, jak chce znovu vše 
napravit, ať lituje, ať přistupuje často k Svátosti 
Oltářní. Tato Svátost obsahuje všechna dobra, 
všechny poklady milosti.“

•  „Čím častěji a hodněji někdo přistupuje k Svátosti 
Oltářní, tím více v jeho duši působím, tím více 
posvěcuji jeho skutky.“

Zaznamenána jsou však její poslední slova: „Dobrý, 
milý Ježíši, konečně přicházíš, ó jak ti děkuji.“

PŘíPrAVA
NA MANŽelSTVí
Také letos začne v naší farnosti cyklus příprav 
na manželství. Je otevřen těm párům, které 
plánují svatbu na jaře 2017 či později, nebo 
těm, kdo se teprve rozhodují. Neváhejte ani 
v případě, že nejste z naší farnosti, hlavní je, 
že vám záleží na vašem vztahu.

Témata
• obsah manželského slibu
• pohled církve na manželství 
• psychologie muže a ženy, konfl ikty 
• osobní zralost, vztah k Bohu
• intimní život, děti 
• materiální stránka rodiny 
•  rodina a okolní svět, rodiče,

přátelé, zaměstnání 

Jak a kdy? 
V malém společenství se budeme 
setkávat cca 2x měsíčně
(podzim 2016 – jaro 2017). 
Konkrétní termíny si domluvíme na 
prvním setkání podle možností účastníků. 
Proto prosíme, ozvěte se co nejdříve.

Kontakt a bližší informace: 
priprava.na.manzelstvi@seznam.cz 
tel. 731 400 261, 272 929 001

Těší se na vás Jana a Honza Zindulkovi 

Svatá
Mechtilda

8. 10.
farní den
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n Ještě trochu letní nostalgie

Teprve před vydáním listopadového čísla do -
razil do Fchodovin příspěvek z letní akce KSK 
Praha s právě jubilejní desetiletou tradicí, nemů-
žeme jej tedy z naší rubriky vynechat.

Voda Advanced 2016
Tak jako každé letní prázdniny jsme se i letos vydali 

na divokou vodu do zahraničí. Tentokrát jsme naplá-
novali sjetí několika řek různé obtížnosti v Německu, 
na které navážou další u našich rakouských sousedů. 
Cestou do Alp jsme se zastavili na nám dobře zná-
mém slalomovém kanálu v Českých Budějovicích, 
kde jsme se rozjezdili a měli i možnost si vyzkoušet 
záchranu na divoké vodě. Další den již následoval 
přesun do Německa do kempu v oblasti Garmisch-
Partenkirchenu, který nám na několik dnů poslou-
žil, jako výchozí bod pro naše výjezdy na okolní řeky. 
Když jsme usoudili, že už jsme si tady užili dost, tak 
jsme přejeli do rakouska směrem k Oetztalu, kde nás 
překvapila řeka Oetztaler Ache svým vysokým vod-
ním stavem. I přesto jsme sjeli spodní část této krásné 
řeky a ještě přidali další dvě. Odtud jsme se vydali zpět 
domů. Akce se podle ohlasů účatníků povedla a již se 
těšíme na její další pokračování příští léto.

Přípravný tým vody Advanced

n  Světlušky i skautky
podnikly zajímavé výpravy

Zatímco skautky vyrazily do okolí Skutče, kde 
navštívily zámek Nové Hrady, nádherně zrekonstruo-
vaný díky novým majitelům a hotové skalní bludiště 
zvané Toulovcovy maštale, světlušky vyrazily na sever. 
Byla to parádní výprava plná kopců, lesů a kakaa 
a také truchu deště.

n Říjnová výprava světlušek

Zúčastnily se: Pošta, Skřítek, Copánek, Smíšek, Sůša, 
šťovík, Mlsalka, Johanka, Nicole a Domča.

Sešly jsme se u kostela a když všechny holky přišly, 
tak jsme šly do metra a jely jsme asi 20 minut. Když 
se k nám Sůša na nádraží připojila, tak jsme šly na 
vlak směr Děčín. Běžely jsme a Smíškovi spadla flaška 
pod vlak. Nakonec jsme nastoupily, ale skoro všude 
bylo plno, tak šla Domča hledat nějaká volná místa. 

Co bylo ......... a Co bude?
co bylo

k s k  p r a H a

Z kroniky
          Sněhové vločky

Po cestě jsme hrály hry s papírkama, psaly jsme si na 
ně abecedu a vymýšlely slova podle určitého písmena. 
Když jsme vystoupily z vlaku, tak jsme šly do klubov-
ny a vedoucí té klubovny nás svezli suprovým obřím 
autem a měli psy.

Když jsme dojely, tak jsme dělaly oběd, pak nám 
řekli, že si máme sbalit do menšího batůžku baterku, 
pláštěnku a pití. A když jsme šly, tak jsme si zahrály 
hru. Pak jsme lezly na kopec a když jsme úplně vylez-
ly, tak jsme si daly jablka a viděly jsme super výhled. 
Když jsme se vrátily do klubovny, tak jsme si udělaly 
večeři a byla výtečná a měly jsme kakao.

Druhý den jsme měly k snídani pudink s piškotama. 
Po snídani jsme šly na procházku. Zase jsme vylezly na 
hezký kopec a byl krásný výhled. A cestou zpět jsme 
se rozdělily na 2 skupinky a stavěly jsme domečky pro 
skřítky. Když jsme se vrátily do klubovny, zahrály jsme 
si ještě venku hru s šaškem a pak jsme šly na vlak a já 
jsem vyhrála. Měla jsem 12 lístečků. Zapsala Pošta

n Skautky /malování klubovny
Schůzka byla v 17:00, ale některé holky přišly už 

dříve a byl tam i Vojta. Všechny věci byly na hroma-
dě uprostřed a holky už nalepovaly ochranné pásky. 
Nejprv jsme se převlékly do oblečení, co se dalo ušpi-
nit a pak začaly sádrovat díry. Zbytek už začal malovat 
zasádrované stěny. Byla to hrozná sranda! Nekreslily 
jsme jen po zdech, ale i po sobě navzájem. lucka 
z nás musela mít radost… Nakonec schůzka skonči-
la, ale já s Veve jsme tam ještě zůstaly, abychom lucce 
a Vojtovi pomohly! Moc jsme si to užily!

n  Schůzka kolečkového
gangu / 22. 9.

Jako obvykle jsme se sešly u KCMT, ale tentokrát 
všechny na kolečkách. Někteří na koloběžkách, vět-
šina na bruslích a byl tu i penngbord a kolo. Jezdily 
jsme v parku mezi Opatovem a Hájema a hrály jsme 
hry. První byla žížala (nebo nějak tak). Při žížale jsme se 
rozdělily na dva týmy a předjížděním jsme se posouva-
ly. Další hra byla o tom, že jsme byly osadníci a hleda-
ly jsme ostrovy k osídlení. Hledaly jsme na mapě, kte-
rou nám dala Pampeliška. Hru vyhrály Trojlístky z Velké 
Británie, na druhém místě byly Čarodějky z Francie 
a bronzové místo obsadily Kruhy z Nizozemí. Jinak jsme 
hrály ještě mnoho her, ale tyhle byly nejlepší.

n  Co nebylo aneb hledá se
organizátor pro turnaj v softballu

Zkusili jsme oslovit několik farníků, o kterých jsme si 
mysleli, že by mohli zorganizovat za KSK Praha účast 
v každoročním turnaji v softballu. Na neštěstí jsme 
vytypovali lidi, který toho pro KSK Praha a farní mládež 
dělají docela dost a zrovna se jim do inkriminované-
ho období nahromadilo více práce. A tak se KSK Praha 
a potažmo farnost musela svým pravidelným soupe-
řům ze Stodůlek z turnaje omluvit. škoda každý rok po 
prohraném zápase padaly z úst farníků plamené výzvy, 
že příští rok Filištíny konečně porazíme a začneme včas 
trénovat. A zde je výzva pro někoho, kdo by měl chuť 
shromáždit příští rok odvážné jedince z naší farnos-
ti a vyrazit znovu proti Filištínům. Vybavení i hráčský 
potenciál ve farnosti dřímá. Kdo jej probudí?

s s s
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Mikulášská nadílka 
v KMCT / pondělí 5. 12. od 17.00 hod.

„Radujte se v Pánu vždycky; znovu říkám: 
Radujte se!“ (Flp 4, 4)

V předvečer sv. Mikuláše se opět prostory KCMT 
otevřou nejen veřejnosti, ale i samotnému Mikuláši 
a jeho početné andělské družině. Zveme děti z celé-
ho Jižního Města, aby se přišly s Mikulášem pozdravit, 
vyzkoušet si různé aktivity a v neposlední řadě bude 
možnost si odnést Mikulášský balíček.

Zároveň prosíme o podporu při pořádání této akce. 
uskutečnění nadílky si žádá velkou pomoc z řad dob-
rovolníků. Využití se najde pro různé talenty. uvítáme 
anděly, bodyguardy, vítače, komentátory, fotogra-
fy, ohňaře, techniky, pozorovatele, manuálně zručné, 
povídálky apod. Podrobné info u Aničky.

Můžete přijít pomoci třeba i jen s balením dárko-
vých balíčků, a to ve čtvrtek 1. 12. od 18.00.

Radujte se! Anička

n  VoSa / plavání a hra po Praze
Ve Vose nám u velkých, stejně jako minulý rok, 

začíná plavací „sezóna“! Scházíme se tradičně v pon-
dělí v 17.00 u věže a pod odborným vedením Mývala 
si zdokonalujeme naše plavecké schopnosti. 

Mladší se nemusí bát, plavání je čeká na jaře. Teď 
na podzim se mladší schází klasicky ve středu v čase 
17.00–18.30. Pokud by měl kdokoli zájem, může klid-
ně dorazit bez předchozí domluvy na schůzku, při-
hlášku a jiné formality můžeme vyřešit na místě.

5. listopadu nás čeká celodenní hra po Praze. 
Moc se na ni těšíme a budeme rádi, když nás přijde 
co nejvíce. Sraz budeme mít v 9.00 a návrat u věže 
v 17.00. S sebou stačí jídlo, pití, blok, tužka vhodné 
oblečení a tramvajenka. Marek

n PAšIJe trošku jinak a dramaťák
Magda s eliškou, které chtějí obnovit tradici Veliko -

nočního představení pašijí interpretovaných dětmi, 
jdou ve svých plánech dál, než jsme si mysleli, když jsme 
otiskli v říjnových Fchodovinách, že připravují pašije na 
Bachovu hudbu. Magda s eliškou však chtějí vykro-
čit vlastní, nevyšlapanou cestou se silným akcentem 
na průběh nastávající, půl roku trvající práce s dětmi, 

které se v rámci dramatického kroužku v KCMT na pre-
zentaci pašijového příběhu připravují. Takto přdstavu-
je svůj záměr eliška: „Dramaťákem určitě pokračuje-
me. Chodí nám teď už pravidelně pár děti, takže to 
rozhodně nevzdáváme. Ve Fchodovinách určitě nabíd-
ku kroužku nech, další děti se budou hodit. Moc se 
omlouvám, že jsem již dříve o tom nestihla říct více, ale 
jaksi se nenaskytla příležitost. Pašije už nechceme dělat 
podle J. S. Bacha, přišlo nám škoda, že děti z němec-
kého textu moc nemají. Proto jsme sehnali nahrávku 
z muzikálu Živé pašije (autor Petr Jiříček), které vznikly 
ve farnosti v litomyšli v roce 2010. Takže tentokrát pra-
cujeme s pašijemi v češtině, ale stále na stejném princi-
pu: hraje hudba a děti hrají pantomimicky.“

p O z V á n k a  D O  k O š í řk s k  p r a H a

co bude?

n  Mikulášská nadílka
Anička Procházková • apro@seznam.cz, tel.: 608 504 097

n  dramatický kroužek a pašije
každé pondělí od 17.00 • Eliška Brhlová: tel.: 606 561 611 
eliska.brhlova@seznam.cz

n  Sněhová vločka, oddíl a tábor skautek
www.snehovavlocka.blanik.info,
lucka Skrčená, tel.: 721 770 421 • l.skrcena@seznam.cz  
vedoucí světlušek: 
eliška Kosmáková, elzuska@spoluzaci.cz
Nicole rážová, nicole.razova@gmail.com

n  VOSA, křesťanský sportovní oddíl: 
sportovky@kskpraha.org
Matouš Jarolímek – vedoucí oddílu • tel.: 736 755 233
matous.jarolimek@seznam.cz
Marek Fried, zástupce oddílového vedoucího, 
tel.: 731 280 241, marekfried@hotmail.com

n  Lyžařský oddíl a lyžák o jarních prázdninách
12. 3. až 19. 3. 2017 
Honza Procházka, hlavní vedoucí, 
tel.: 608 228 730, hory@kskpraha.org

n  Jednodenní lyžování o pololetních
prázdninách 3. 2. 2017 
Jarda Olšanský – předseda KSK • tel.: 603 256 411
jarda.olsansky@kskpraha.org

n  Vodácký oddíl a tábor: Vašek Olšanský,
tel.: 775 521 404, voda@kskpraha.org

KONTAKTy NA VedOUCí AKTIVIT

Hledáme nadšené sportovní vedoucí, 
kteří budou ochotni zapracovat i sami na sobě a s pod-
porou KSK Praha získají potřebné sportovní kvalifikace. 
Potřebujeme zejména instruktory lyžování, ale i vedoucí 
kteří by pomohli s organizací a tréninky softballu. Získaná 
kvalifikace instruktora lyžování s celostátní platností ote-
vírá brány k novým možnostem v KSK Praha i jinde.

Hledá se správce webu • Kdo by byl ochot-
ný podílet se na nápravě neutěšeného stavu našich 
webovek, ozvěte se prosím Jardovi Olšanskému. Třicetiletá válka byla velmi dlouhá a vyčerpá-

vající. Počet obyvatel v Čechách poklesl o jed-
nu třetinu. Byly to více útrapy civilistů než přímé 
ztráty vojáků na bojišti. Český kněz a historik Bo-
huslav Balbín napsal několik let po válce: „Spatříš 
mnohdy na opuštěném místě trčeti bránu, sloup, 
ohromné trosky veliké budovy. To je vše, co zbývá 
ze zámku, který se tu vypínal. Jinde strmí osamě-
lá věž, jediný to zbytek vesnice či tvrze, jež pohlti-
ly plameny. Nebylo by možná uvést města, ba ani 
hradu, který by nebyl vypálen.“

V Praze se bojovalo ještě řadu dní po uzavření 
Vestfálského míru v říjnu 1648.  Nevěděli, že mír 
byl už podepsán. švédové, kteří obsadili a vykrad-
li Pražský hrad (např. cenné sbírky rudolfa II.), byli 
zadrženi Pražany na Karlově mostě a na Staré Měs-
to se nedostali. Obrana vydržela celé tři měsíce.

Jako vděk Panně Marii za pomoc pak bylo vy-
tvořeno na Staroměstském náměstí 14 metrů vy-
soké a krásné Mariánské sousoší. Autorem sochař-
ské výzdoby byl Jan Jiří Bendl.

Přítel Jaroslava Haška, anarchista Franta Sauer,
ne  celý týden po vyhlášení samostatného Českoslo-
venského státu v r. 1918 zorganizoval a sám se po-
dílel na zboření Mariánského sousoší. Také prezident 
TGM tento barbarský čin odsoudil. Po Frantovi Saue-
rovi je dodnes na Žižkově pojmenovaná  ulice…

Katolická církev na připomínku rozhodla posta-
vit v Praze 12 kostelů, jako bylo hvězd nad hlavou 
sochy Panny Marie. 

Poslední, dvanáctý kostel byl postaven v Koší-
řích – kostel sv. Jana Nepomuckého. Dokončení 
se podařilo v průběhu 2. světové války. Z. Ř.

Komentovaná
prohlídka kostela

sv. Jana Nepomuckého
v Košířích ve čtvrtek

1. prosince 2016 v 16 hodin
Doprava od Anděla tramvaje č. 9, 10, 16 

do stanice Kotlářka a pak se kousek vrátíte.
Srdečně zve Zdeněk Řeřicha (SKS KCMT)

a Víta Bobysuda z Košířské farnosti 

 Otevírací doba kavárny
 Pondělí 17.00 – 22.00
 Úterý 16.00 – 22.00
 Středa 15.30 – 17.00
 Neděle 9.00 – 13.00
 Dále v době programů.

Mariánský sloup
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Milé dobrovolnické dušičky, milí farníci, 
díky všem, kteří přišli na DOBrODeN. Díky za čas 
a vynaložené úsilí. Kéž vám to Hospodin mnoho-
násobně oplatí ve vašem osobním životě! 

Přijde mi trochu únavné pořád psát, s čím je tře-
ba pomoci, a co se musí udělat, ale věřte tomu, že 
bez vaší pomoci to jde hůře. Čeká nás advent a vá-
noční čas, kdy budou dveře otevřené skoro per-
manentně. ráda bych vás tedy opět touto cestou 
oslovila a poprosila o pomoc.

Kde tedy můžete aktuálně nabídnout své síly:
•  Příprava sálu na adventní koncerty
•    Adventní dobroden: 3. prosince – s předvánoč-

ním úklidem. Ježíš se sice narodil v chlévě, ale když 
k nám přijdou hosté, je dobré být připraveni.

•  Sice se to zdá hodně daleko, ale již teď je potře-
ba vyřešit MASOPUSTNí VeSeLICI – její téma 

a co všechno podnikneme. Kdo byste měl nápad 
nebo chuť pomoci, tak se mi ozvěte. Každá ruka 
a nápad je dobrý.
určitě si nenechte ujít setkání s člověkem, kte-

rý několik let svého života byl po boku svaté Mat-
ky Terezy. určitě to bude povzbuzením pro vaši víru 
a naše společenství. Bližší informace najdete v pro-
gramovém přehledu. 

Moc děkuji těm, kteří reagují na zprávy ode mne. 
Jsem vděčná za jakoukoli zpětnou vazbu. To mi věř-
te, lépe se potom věci skládají dohromady. 

Krásné barevné podzimní dny
Vlasta Hamalová

DOBrOVOlníCi  /  kniHy /  pOzVánkaB U l a  /  m m m

M EDITAČNÍ
MYŠLENKY
M OUDRÝCH

Myšlenky vybírá Charles Tvrzník

MISERICORDIAE
VULTUS
Bula Misericordiae vultus
(Tvář Božího milosrdenství),
kterou papež František 
vyhlásil mimořádný
Svatý rok milosrdenství.

(Pokračování)

21. Milosrdenství neodporuje spravedlnosti, ale je 
výrazem Božího zacházení s hříšníkem, kterému na-
bízí další možnost nápravy, obrácení, víry…Kdyby se 
Bůh zastavil u spravedlnosti, přestal by být Bohem 
a byl by jako všichni lidé, kteří se dovolávají dodržo-
vání zákona. Spravedlnost sama nestačí a odvolávat 
se pouze na ni hrozí jejím zničením. Proto Bůh pře-
kračuje spravedlnost milosrdenstvím a odpuštěním. 
Nezna mená to znehodnotit spravedlnost nebo ji uči-
nit zbytečnou, ale naopak. Kdo chybuje, musí si od-
pykat trest. Není to však účel. Nýbrž začátek obráce-
ní, aby zakusil něhu odpuštění. Bůh neodmítá spra-
vedlnost. Pojímá ji a překonává vyšší událostí, ve kte-
ré se zakouší láska, jež je základem pravé spravedl-
nosti. Musíme věnovat velkou pozornost tomu, co 
píše sv. Pavel, abychom neupadli do téhož omylu, 
který apoštol vytýká svým židovským současníkům: 
upadli do omylu při usuzování, jak Bůh ospravedl-
ňuje, a chtěli k tomu dojít sami, a proto se nepod-
řídili Božímu způsobu ospravedlnění. Vždyť cíl záko-
na je Kristus, aby v něm dostal ospravedlnění každý, 
kdo věří (Řím 10,3-4). Tato Boží spravedlnost je mi-
losrdenstvím uděleným všem jako milost v síle smrti 
a vzkříšení Ježíše Krista.
22. Ve Svatém roce milosrdenství mají zvláštní vý-
znam odpustky. Boží odpuštění našich hříchů ne-
zná mezí. Nechat se smířit s Bohem je možné skrze 
velikonoční tajemství a zprostředkování církve. Bůh 
je vždy připraven pro odpuštění. Ve svátosti smíře-
ní Bůh odpouští hříchy a ty jsou skutečně smazá-
ny. Přece však v našem chování a myšlení zůstává 
negativní otisk, který hříchy zanechaly. Boží milo-
srdenství je však ještě silnější. Stává se shoví vavostí 
Otce, který skrze Kristovu nevěstu dospívá ke hříšní-
kovi, jemuž bylo odpuštěno, osvobozuje jej ze zbý-
vajících důsledků hříchu, uzpůsobuje ho k činům lás-
ky a k růstu v lásce. Odpustky znamenají zakoušet 
svatost církve, která má účast na všech dobrodiních 
Kristova vykoupení, aby odpuštění bylo rozšířeno až 
tam, kam nejdále dosáhne Boží láska.

dobrovolníci,
dobrovolnice,
dobrovolníčata

MAASBurG leo:
Momentky ze života Matky Terezy
rakouský kněz leo Maasburg s jemným humorem 
vypráví, jak se stal po boku Matky Terezy „skuteč-
ným misionářem“. léta se ní úzce spolupracoval, 
pomáhal jí jako kněz a tlumočník na několika za-
hraničních misích. Podnikli spolu cestu do Sovět-
ského svazu, na Kubu, do New yorku nebo do Ar-
ménie, kde strávili téměř rok službou v dětské ne-
mocnici, plné obětí ničivého zemětřesení. Prožili 
spolu náročné situace, mnohé zázraky Boží prozře-
telnosti, ale i veselé historky, Autor vypráví všech-
no z první ruky, proto se i znalý čtenář dozví o Mat-
ce Tereze spoustu nových věcí. Kniha se čte jedním 
dechem; povzbudí nás, abychom se učili více důvě-
řovat Bohu, který umí být vůči svým dětem tak vel-
korysý, a toužili stát se rovněž nástrojem jeho lásky 
v tomto světě.                       Vydala KNA, Kč 259,-

AUTOR BUde NAšíM HOSTeM ve středu 
30. listopadu od 19.00. Po besedě bude tuto 
knihu podepisovat.

VáCHA, Marek: Tváří v tvář Zemi
Každá vteřina mého života, mé dobro a mé zlo, 
ovlivňuje pole, tkanivo vesmíru. Každá modlitba 
má vliv na celý vesmír a každý můj hřích trhá vlák-
na v celém existujícím universu. Všechno je spoje-
no. Žádný člověk není ostrov. Žádná vřetenuška ani 
chrpa, žádná moje modlitba ani žádný můj dobrý 
skutek nejsou osamoceny. Vydala Cesta, Kč 268,-

n Nejnebezpečnější nepřátelé, Pane Ježíši, 
se usadili ve mně samém. Je to Tvé dílo, že 
přece smím sloužit Bohu bez strachu po celý 
život: bez strachu před svým pádem, neboť Ty 
uzdravuješ; bez strachu před svou vinou, neboť 
Ty nabízíš smíření; bez strachu před svými 
kolísavými myšlenkami, neboť Ty působíš víru; 
bez strachu před svým sobectvím bez lásky, 
neboť Ty probouzíš lásku. Že smím Bohu sloužit 
bez strachu, to je, Pane, Tvé spasitelné dílo.

(Adolf Schlatter)
n Askeze skrze bližní. Říkává se, že život 
v řeholní komunitě je obtížný mimo jiné tím, 
že si člověk své spolusestry a spolubratry nevy-
bírá. Ale i v každé rodině si sebe navzájem vy-
bírají pouze rodiče. Děti si své konkrétní rodiče 
ani sourozence nevybraly, dokonce ani rodiče 
své děti. A nakonec i ten, kdo si vybírá part-
nera, mnohdy nedlouho po svatbě zjistí, že 
má doma někoho jiného, než si představoval.

(Kateřina Lachmanová)
n Mnohý si myslí, že Boha nepotřebuje, že 
stačí jen pěstovat bratrství se všemi lidmi. Ale 
cožpak mohou existovat bratři, neexistuje-
li otec? A kdo může být společným otcem, 
ne-li Božský Stvořitel všeho života? Chceš-li 
být bratrem všech lidí, musíš být ochoten být 
i synem, žít a přijímat život od Boha. Čím více 
umíš být synem, tím více budeš bratrem.

(L. Černoch)
n Nikdo sám sobě nedává život. Dostává ho. 
Žít znamená v první řadě přijmout svůj život. 
Mnoho lidí jen smutně vegetuje. Protože 
svému životu neřekli „ano“. Jestliže však svůj 
život přijali a jestliže chtějí sklízet plody, musí 
je také nechat vyrůst. Strom není odpovědný 
za své plody, ale člověk ano, nebo jinak není 
dospělým člověkem. Sklízíme-li plody druhých 
lidí, aniž bychom jim nabídli své, jsme příživníci. 
Plody našeho života patří těm, kdo po nich 
hladavějí. (Josef Schultz)

Nová farní aktivita

DĚTSKÁ SCHOLA
zahájí činnost v listopadu a prvním cílem

bude nacvičit zpěv na dětskou
„půlnoční“ mši v KCMT.

Schola se bude scházet v úterý
nebo ve středu od 14.55 do 15.40 hod.

Kroužek povede paní Kateřina Schejbalová.
Své děti můžete přihlásit na:

katerinauli@gmail.com.

K N I Ž N í  O B C H ů D e K
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inzerCe

n Věřící rodina hledá paní na občasné hlídání 6leté 
dcery v případě nemoci. Cena 80 Kč/hod. nebo 
dohodou. Tel.: 723 240 710, e-mail: salvap@post.cz.
n Jsem na invalidním vozíku a hledám pomoc 
osobní asistence PŘíleŽITOSTNě – nejčastěji v pátek 
odpoledne až večer. Za 60 Kč/hod. Náplní je: pomoc 
v domácnosti, s nákupy, na WC a vyzvednutí dcery 
z Mš. Prosím, ozvěte se na tel. 774 997 662 nebo na 
e-mail: dvorskasarka@seznam.cz.
n Přijmu do podnájmu na dobu ne  určitou věřícího
muže (není podmínkou). K dispozici je zařízený po-
koj, společné prostory, internet, tel. signál aj. Jedná se 

o pražskou lokalitu Jižního Města. Výše nájmu a ostat-
ní podmínky budou projednány osobně.

Volejte na tel. 724 224 213.

Nabídky stavebních prací, fotografi ckých slu-
žeb, ka deřnických služeb, malířství a lakýrnic-
tví, doučování AJ, hlídání dětí najdete nově na 
nástěnkách v KCMT u baru.Více informací o přednáškách a kurzech na www.mc-domecek.cz, přihlášky na: mcdomecek@praha.ymca.cz

Herna otevřena od 9 hod do 12 hod.,
úterý– pátek, v úterý též od 16.15 do 17.30
za 20 korun.

PRAVIdeLNÝ dOPOLedNí PROGRAM V HeRNĚ:

n  Po, 8.00–12.00: školička Sluníčko, pravidelný pro-
gram pro děti od 2,5 let bez účasti rodičů. Přihla-
šování předem na e-mailu na celé pololetí, nebo 
jednotlivě, stále volná místa.

n  Út, 10.00: Čas na besedy a přednášky.
n  St, 10.00: Pohybové hrátky pro nejmenší (do 18 

měsíců).
n  Čt, 10.00: Pohybové hry pro rodiče s dětmi (děti 

od 18 měsíců).
n  Pá, 10.00: Čas na pohádku.
n  Pá, cca 10.30: šikulové – tvořivá dílnička pro děti za 

pomoci rodičů či prarodičů.

PŘedNÁšKy, BeSedy A díLNy:

n  2. 11., středa 16.45–17.45. Od listopadu každou 
středu: Povídání v němčině s oživením grama-
tiky. Přihlášení předem. Vstupné 50 Kč. Herna ote-
vřená pro děti.

n  3. 11., čtvrtek 18.30–20.30 hod. – Kyberšikana. 
Cílem přednášky je za použití konkrétních případů 
představit tento jev a vysvětlit, jak se děti (i dospělí) 
mohou stát šikanovanými, ale i šikanujícími a dopo-
ručit, jak se chovat, aby se tak nestávalo. Cena: 80 
Kč, Přihlašování předem na e-mailu: mcdomecek@
praha.ymca.cz.

n  4. 11., pátek 15.30–16.30 – Malý vědec. Věda pro 
děti od 5 do 9 let. Tentokrát na téma: Smysly – zrak 
a hmat. Cena: 80 Kč. Přihlašování a platba předem 
na e-mailu: mcdomecek@praha.ymca.cz.

n  8. 11., úterý 10.00–12.00 – Jak připravit zdravou 
svačinku pro děti od 2 do 6 let. Povídání s nutriční 
specialistkou Vendulkou o správné výživě dětí. Prak-
tické ukázky zdravé a chutné svačinky. Cena: 80 Kč. 
Přihlašování a platba předem na e-mailu: mcdome-
cek@praha.ymca.cz.

n  9. 11., středa 16.45–18.00 – Slovenské odpoled-
ne – otevřená herna s programem ve slovenštině, ří-
kanky, básničky, pohádky pro děti. Vstupné 50 Kč, 
bez přihlášení.

n  10. 11., čtvrtek 19.00–21.00 – Archetypy ženy. 
Arche typy jsou pradávné vzory, které odedávna po-
máhaly lidem lépe porozumět životu. Jaké jsou zá-

kladní ženské archetypy a jak vám mohou 
pomoci ve vašem životě? A jak vypadají ar-
chetypy moderní? Cena: 100 Kč, přihlašování předem 
v MC nebo na e-mailu: mcdomecek@praha.ymca.cz.

n  15. 11., úterý 10.00–12.00 – domácí péče. Péče 
o staršího, nemocného nebo hendikepovaného člena 
rodiny v domácím prostředí. Možnosti a nabídka služeb 
v Praze. Cena: 80 Kč, přihlašování předem v MC nebo 
na e-mailu: mcdomecek@praha.ymca.cz.

n  24. 11., čtvrtek 18.30–20.30 – Seminář První po-
moci u miminek a dětí do 3 let. Seminář pro rodiče 
o tom, co dělat, když se dítě ocitne v situaci ohrožující 
jeho život. Cena: 350 Kč, platba předem. Přihlašování 
předem na e-mailu: info@fi tmami.cz.

n  26. 11., sobota 9.00–18.00 – Vánoční jarmark pod 
střechou – náušnice, náramky a další výrobky z fi lcu, 
háčkované náramky, oblečky, dřevěná dekorace, bižu-
terie, sprch. gely, mýdla, soli, svíčky, vánoční dekorace 
z korálků, šité šperky, trička, krabičky, chňapky, inter-
aktivní knížky, drobný nábytek. Vše originální tvorba. 
Od 16 hodin divadlo pro děti a během odpoledne dal-
ší doprovodné programy. Akce ve spolupráci s KCMT.

n  26. 11., sobota 10.00–12.00 – Adventní dílna pro 
dospělé. Tvorba adventních věnců a další dekora-
ce – pro dospělé a děti od 10 let. Cena za tvořící oso-
bu 100 Kč plus dekorace (v ceně korpus, větve, drát-
ky). Přihlášky v MC Domeček nebo na e-mail: mcdo-
mecek@praha.ymca.cz, do 18. 11. Platba předem.

n  26. 11., sobota 14.00–15.45 – Adventní dílna pro 
děti. Vánoční výtvarná dílna pro děti 3–7 let s dopro-
vodem rodičů. Cena za dítě 40 Kč. Netvořící doprovod 
a děti vstup zdarma. Přihlásit je možné v MC Dome-
ček nebo na e-mail mcdomecek@praha.ymca.cz, nej-
později do 18. 11. Platba předem.

n  Pro velký zájem nově otevíráme od 7. listopadu kaž-
dé pondělí cvičení Pilates od 10.45 do 11.35. 
Cvičení je určeno i pro starší osoby, hlídání dětí není 
možné. Přihlásit je možné na e-mail: mcdomecek@
praha.ymca.cz, nejpozději do 30. 10. 

n  Dále otevíráme nový kroužek – Povídání v němčině 
a oživení gramatiky. Každou středu od 16.45 do 
17.45. Přihlásit je možné na e-mail: mcdomecek@
praha.ymca.cz do 31. 10. určeno pro ty, kdo si chtě-
jí oprášit němčinu v neformálním kruhu pro lepší ná-
vrat do zaměstnání. Cena 50 Kč za lekci, přihlášení 
na celé období do konce 1. pololetí. (Dále podle zá-
jmu). První hodina 2. listopadu.

Nová služba MC domeček: každé pondělí nabízí-
me hlídání dětí ve věku od 2,5 let na dobu od 8.00 
do 12.00. Info: mcdomecek@praha.ymca.cz.

n  14.11. (pondělí) od 20 hod. v KCMT – setkání 
společenství Hnutí fokoláre se Slovem života na 
listopad: „Všechno mohu v tom, který mi dává 
sílu.“ (Flp 4,13) Setkání je otevřené všem zájem-
cům. Jana a Viktor Friedovi – tel.: 731 625 949

n  Setkání Život z víry. Pravidelně každou středu od 
19 h ve farním sále u kostela sv. Františka z Assisi. 
Srdečně zve jáhen Pavel urban.

n  Biblické hodiny probíhají každé úterý od 18.45  
hod. na faře u sv. Františka, kromě posledního úterý 
v měsíci, kdy jsou společné chvály v kostele, a kromě 

prázdnin. V současné době se věnujeme tématu Bla-
hoslavenství. Srdečně zve P. Michal Prívara.

n  Modlitební setkání maminek na mateřské dovo-
lené se koná ve středu dopoledne od 9.30 do 11.30 
hod. v suterénu fary u kostela sv. Františka z As-
sisi. V listopadu se sejdeme 2., 9., 16., 23. a 30. 
11. (9. 11. s otcem Michaelem – bude se zpívat:). 
 Srdečně zve lýdia Murínová, tel.: 730 825 301

n  Páteční dopolední setkávání (nejen pro starší) 
pokračuje každý pátek jako obvykle – v 9 hod. bo-
hoslužba slova v kapli KCMT a poté posezení ve 
foyer. Srdeč ně zveme! Jana a Viktor Friedovi.

n  2. 11. / 17.00 – dušičková pobožnost na Chodov -
ském hřbitově

n  6. 11. / 15.00–17.30 – Taneční čaj. K tanci a po-
slechu hraje The Five Band. Můžete tak oprášit své 
taneční dovednosti – polku, valčík, waltz, cha-cha, 
jive. Vstupné jednotlivec 80, pár 140 Kč 

n  14. 11. / 16.00 – eU a migrace. Beseda s. JuDr. Pav-
lem Svobodou. Klubovna KCMT. Vstup dobrovolný.  

n  26. 11. / 9.00–18.00 – AdVeNTNí JARMARK pod 
střechou – přijďte si vybrat krásné a originální dárky 
pro své nejbližší, ochutnat různé dobroty, podívat 
se na taneční vystoupení dětí. Koncertní vystoupe-
ní dětského souboru MeNDy.  V prostorách KCMT.

n  26. 11. / 15.00 – deset-dvacet-Sova! Interaktiv-
ní představení v rámci Jarmarku, které zvedne 
děti ze židle a nenechá nikoho stát v kout ě. Vy-
dejte se s námi na dobrodružnou cestu ve stopách 
pana Sovy, abychom se spolu s ním mohli podělit 
o zážitky a dojmy z dobrodružství každodenního ži-
vota. Pro děti od 4 let a jejich rodiče. Vstupné 50,-.

n  27. 11. / 17.00 – První adventní koncert – VIVAT 
FLAUTO – fl étnový soubor pod vedením Blanky Vy-
sloužilové. Vstupné dobrovolné. 

n  30. 11. / 19.00 – „Co jsem se naučil od Mat-
ky Terezy“ setkání s P. Leo Maasburgem, který pár 
let spolupracoval s Matkou Terezou. Pomáhal jí jako 
kněz a tlumočník na několika zahraničních cestách. 
Po besedě autogramiáda knížky „Momentky ze živo-
ta Matky Terezy“. KCMT, vstupné dobrovolné. 

n  1. 12. / 18.00 – Vernisáž výstavy obrazů Rober-
ta Filipa – koncert skupiny BerACHA

n  4. 12. / 16.00 – druhý adventní koncert Staro-
české roráty v podání žáků a učitelů Zuš Křtinská.   
v kostele sv. Františka na Chodově

n  5.  12. / 17.00 – Mikulášská nadílka v sále KCMT
n  Scrabble klub pro seniory ve čtvrtek 3. 11.

od 9.00–11.00. Zájemci na tel. 733 770 847.
Vstupné 40,-. 

n  HeRKA – klub deskových her pro děti (od 6ti let) 
i dospělé – každý čtvrtek od 15.30 do 17.30. 

KŘÍŽOVÁ CESTA NA PETŘÍNĚ / 20. 11. / 14.30
Sejdeme se v neděli 20. 11. na Krista Krále

na Strahovském náměstí před kostelem
Panny Marie ve 14.30 hodin.



KANCeláŘ KCMT – HáJe
u Modré školy 1, 149 00 Praha 4
Tel: 242 485 826
e-mail: kancelar@kcmt.cz
Úřední hodiny:
Po–st 8.30–15.00
Úřední hodiny kněze:
Středa 8.30–10.30, 16.00–17.30

FArNí KANCeláŘ CHODOV
Na Sádce 1296/18
Tel: 272 934 261
e-mail: kancelar@kcmt.cz
Úřední hodiny kněze:
Pátek 16.00–17.30

Možnost svátosti smíření vždy 30 minut před bohoslužbou (kromě čtvrtka) nebo po dohodě

*1. neděle (1. čtení) a 3. neděle (2. čtení) ve slovenštině
2. neděle v měsíci ve 20.00 „studentská mše sv.“

**1. neděle v měsíci v 9.30 speciálně pro rodiny s dětmi(V jiném termínu po předchozí dohodě)

K O N T A K T Y  •  P R A V I D E L N É  B O H O S L U Ž B Y
  Kostel sv. Františka Kaple sv. Matky Terezy

 Pondělí  – – 

 Úterý 18.00 –

 Středa –  18.00 

 Čtvrtek –   6.45

 Pátek 18.00                                      9.00

 Sobota 8.00 – 

 Neděle 8.00, 20.00* 9.30**, 11.00

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

bohoslužba slova
se sv. přijímáním

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

20 k o n t a k t y  •  i n f o r m a c e

Zpravodaj ŘK farnosti Praha–Chodov / 2016 / ročník 15
• redakce: Katka Friedová, Anežka Králová / typografie: Josef Karhan • foto: Ani Procházková a spol. 
• za obsah odpovídá: P. Michael Špilar • http://www.kcmt.cz/fchodoviny • Tisk: TlAmA design

Příští uzávěrka bude 15. listopadu 2016           Náklady na 1 výtisk 12 Kč fchodoviny@gmail.com

Číslo účtu: KCMT 4200060575 / 6800 • farnost 19-9362170227 / 0100

Ú M y S ly  A P O š T O l á T u  M O D l I T B y  /  l I S T O P A D

1.  Aby země, které se ujímají velkého počtu uprchlíků a běženců,
byly podporovány ve svém úsilí být solidárními.

2.  Aby se kněží a laici ve farnostech podíleli na službě ve prospěch 
společenství a nepodléhali pokušení malomyslnosti.

3.  Ať je modlitba za zemřelé a naše úcta k nim svědectvím o jedinečnosti 
každého lidského života a jeho věčné perspektivě v Boží lásce.

 Farní kancelář (fara – Na Sádce) 272 934 261 farar@kcmt.cz

 Karina Juráková (ředitelka KCMT) 731 625 970 kancelar@kcmt.cz

 Kancelář KCMT, farní kancelář KCMT 242 485 826 kancelar@kcmt.cz

 P. Michael špilar (farář) 272 934 261, 603 151 265  farar@kcmt.cz

 P. Michal Prívara (farní vikář)  605 346 353 farnivikar@kcmt.cz

 Pavel urban (trvalý jáhen) 272 911 264

 ladislav Staněk (trvalý jáhen) 724 112 799
 Václav šebek (past. asistent) 242 485 830, 734 547 021 spravce@kcmt.cz

 Jaroslav Olšanský (předseda KSK Praha) 603 256 411 Jaroslav.Olsansky@intax.cz

 Vlasta Hamalová (koordinátorka dobrovolníků) 733 770 847 hamalova@kcmt.cz

 Petr Fried (pracovník pro KCMT)  fried@kcmt.cz

 Charita – eva Černá (ředitelka)  737 322 569, 242 485 823  kancelar@charitapraha4.cz

 Charita – pečovatelská služba 737 948 638, 272 941 972 socialnisluzby@charitapraha4.cz

  % / mob. e-mail


